

杭州亚运会
十八名宁波运动员整装待发

参赛人数和项目均创历史新高



黄锦彬



余依婷



顾权权



刘静彦



汪雨博



王昶



冯思璇



张欣怡



丁恩洁



李玲



桥牌混合团体成员



张兴嘉



孙阳



曾莹莹



桥牌混合团体成员



汪顺

9月12日上午，杭州第19届亚运会中国体育代表团成立大会举行，886名中国运动员即将身披国家队战袍出征。其中，18名运动员来自宁波，他们将分别在12个项目中展示自己的竞技水平和精神风貌。

“参加杭州第19届亚运会的宁波运动员，无论是参赛人数，还是参赛项目，均创历史新高。”市体育局负责人介绍。18名宁波运动员中，既有李玲这样4次参加亚运会的“80后”老将，也有汪顺这样夺得过奥运会金牌的顶尖运动员，更有余依婷、孙阳、黄锦彬这样初次出征亚运会的“05后”小将。

老将“宝刀不老”

对于1989年7月出生的李玲来说，她能参加今年在家门口举行的亚运会，堪称“宝刀不老”。这是她第4次参加亚运会女子撑杆跳比赛。此外，从2008年北京奥运会开始，她连续参加了4届奥运会。2010年，她参加广州亚运会获撑杆跳亚军，2014年，她获得韩国仁川亚运会撑杆跳冠军，2018年，在印尼雅加达亚运会上，她卫冕成功。2013年到2019年，李玲4次刷新亚洲纪录，成为当之无愧的亚洲“撑杆跳女王”。更值得一提的是，李玲在2014年国际田联洲际杯赛中获得女子撑杆跳的世界冠军，成为首位在世界三大赛中获得撑杆跳世界冠军的中国选手，也是中国第6位田径世界冠军。今年以来，李玲先后参加中国田径街头巡回赛杭州站、全国田径冠军赛、全国田径大奖赛、亚洲田径锦标赛、世界田径锦标赛等重大比赛，取得了不错的成绩。这位老将能否在家门口举行的亚运会比赛中卫冕，值得期待。

1994年出生的游泳老将汪顺同样参加过2010年广州亚运会，当时年仅16岁的他获得男子200米混合泳的银牌。在2016年12月的国际泳联短池游泳世锦赛上，汪顺夺得男子200米混合泳冠军，这也是他个人的首个世界冠军。在2018年的印尼雅加达亚运会上，汪顺获得获金、银、铜牌各一枚，是获得奖牌最多的宁波运

动员。在东京奥运会上，汪顺摘得男子200米个人混合泳金牌，实现了中国男子混合泳项目的历史性突破。今年以来，汪顺积极备战，5月初在杭州举行的全国游泳冠军赛上，汪顺拿下4金1银，并在主项男子200米个人混合泳比赛中游出1分55秒55的优异成绩，和他在东京奥运会上夺冠的成绩非常接近。尽管7月的游泳世锦赛他没有进入决赛，但经过2个月的调整，相信他的状态会有所好转。

首次纳入亚运会的霹雳舞项目中有一位老将曾莹莹。她1993年4月出生，去年1月入选霹雳舞国家集训队后，多次随队外训并参加各种世界大赛。2012年暑假，中学刚毕业的曾莹莹从朋友那里了解到街舞项目。2012年，奉化“王者之战”国际街舞挑战赛创办，曾莹莹报名参赛。2019年，她获得CDSF街舞世界杯亚军和WDSF世界街舞锦标赛前四名的好成绩。在第十四届全国运动会霹雳舞项目比赛中，曾莹莹以4:0战胜四川队的邓雨丛，收获一枚铜牌。在2023年4月的中国街舞联赛（南京站）比赛中，曾莹莹在女子公开组决赛中，以2:1战胜郭朴，夺得冠军，这是她第一次在中国街舞联赛中夺得冠军。随后，2023年5月，她在中国街舞联赛（武汉站）比赛中再次折桂。在即将到来的杭州亚运会霹雳舞比赛中，曾莹莹将面临几位日本选手的挑战。

新兴项目崛起

马术是近年来在宁波快速发展的新兴项目。马术运动员张兴嘉1999年1月出生，是宁波以“省市联办”方式培养输送到国家队的运动员。他曾获得2019年全国马术锦标赛场地障碍团体项目金牌。作为中国马术队一员参加东京奥运会，他获得第十二名，实现了浙江乃至中国马术项目历史性的突破。

攀岩是宁波布局较早的新兴项目之一。2017年12月，国家体育总局登山运动管理中心、浙江省体育局、宁波市体育局签订了国家攀岩集训队合作共建三方协议，国家攀岩集训队（浙江组）落户宁波鄞江重竞技训练基地。浙江攀岩队以省队市办的方式落户宁波，宁波市体工大队多年来先后引进钟齐鑫、钟林财、何翠莲等攀岩名将，在国内外大赛中争金夺银。

2005年11月出生的黄锦彬，是宁波以“省市联办”方式培养输

送到国家队的运动员。在2014年11月在广州举行的“2014年凯乐石全国希望之星”总决赛中，黄锦彬在300名参赛选手中脱颖而出，不仅获得男子D组3项冠军，还成为全国12名“攀岩希望之星”中的一员。2018年12月，亚洲少年攀岩锦标赛在泰国曼谷举行，宁波市体工大队的4名队员代表国家队参赛，其中，黄锦彬一人独得两金两银，收获了男子难度冠军、攀岩冠军、全能亚军和速度亚军。

出生于2002年的顾权权，是镇海区培养输送的自行车运动员。2016年，她被输送至省自行车队，曾获2018年中国BMX自行车联赛总决赛和全国BMX锦标赛暨全国青年BMX锦标赛青年女子组的个人计时赛和越野赛冠军、2023年中国竞速小轮车联赛成年女子竞速赛冠军、2023年全国竞速小轮车锦标赛暨2023年全国青年竞速小轮车锦标赛成年女子个人计时赛的第二名。

小将“少年老成”

体育界近年来已出现“00后”唱主角的局面，参加本届亚运会的宁波运动员中，“00后”有9人。

出生于2005年9月的余依婷，2021年开始在世界大赛中崭露头角。此前，余依婷入选过2019年游泳世锦赛的中国队参赛名单，不过没有在预赛中晋级。2021年，不满16岁的余依婷先后入选游泳世锦赛和东京奥运会的中国队参赛名单，在东京奥运会女子200米混合泳决赛中，余依婷以2分09秒57的成绩获得第5名。今年5月初在杭州举行的全国游泳冠军赛上，余依婷6天拿下7枚奖牌，表现出色，堪称“劳模”。

刘静逸2000年8月出生于宁波北仑，2011年9月进入宁波体校，先后师从宋静儿、傅豹教练。在2014年浙江省第十五届运动会上，她获得七项全能第四名，后被输送至省队继续练女子七项全能。2017年，刘静逸夺得全国少年U18田径锦标赛冠军，并在同年举行的世界少年田径锦标赛中获得第八名；2018年，她荣获浙江省第十六届运动会冠军；同年，她参加全国田径锦标赛获得季军；2019年，她获得全国青年U20田径锦标赛冠军、全国第二届青年运动会亚军；2021年第十四届全运会，她获得第四名；2023年5月，她获得全国田径大奖赛的冠军；在2023

年6月的全国田径冠军赛暨世锦赛及亚运会选拔赛中，她获得冠军。

2001年5月出生的王昶，从小在宁波长大，由鄞州区培养输送。2008年上小学二年级时，他在市青少年羽毛球赛中拿到第一名，此后进入宁波市羽毛球队，2014年后入选省队。2017年、2018年，他连续获得羽毛球世青赛混合团体冠军、男子单打冠军；在2021年陕西全运会上，他和队友合作获得男子双打冠军；2023年苏迪曼杯混合团体赛，他随中国队获得冠军，成为继刘坚军、周吴东之后第3位捧得苏迪曼杯的宁波运动员。今年9月10日，王昶和队友梁伟铿合作，摘得中国羽毛球公开赛男双冠军。

2002年11月出生于慈溪的射击运动员冯思璇，2015年入选宁波体校射击队手枪组，2016年入选国家青奥射击队。在2019年第二届全国青年运动会射击比赛中，冯思璇一人独揽4枚金牌；在2022国际射联手枪射击世锦赛中，她斩获青年组3金2银；2023年4月、5月的射击世界杯秘鲁站、阿塞拜疆站两站比赛，她连夺两枚金牌；在8月的国际射联世锦赛上，她获25米手枪项目的个人和团体两枚金牌。

非奥项目出彩

本届亚运会，龙舟、围棋、桥牌等非奥运会项目成为正式比赛项目。宁波运动员在这几个项目中均有入选国家队。

丁思洁、孙阳是皮划艇、龙舟运动员，本届亚运会她们入选中国女子龙舟队。丁思洁2004年2月出生在江北区，2018年10月进入宁波市队，2020年5月输送至省队。她曾获得2022年首届世界龙舟联赛（福州站）专业组竞技龙舟200米第一名、500米第二名，以及专业组奥运龙舟500米第二名和200米第四名。孙阳2006年12月出生在奉化区。在2022年浙江省第十七届运动会上，她获得女子乙组双人划艇200米冠军。

今年5月底，杭州亚运会围棋国家女队选拔赛结束，宁波棋手汪雨博五段成功入选国家队。1996年出生的汪雨博，在10岁时独自去聂卫平围棋道场接受系统训练。她从2008年开始参加定段赛，最终在2013年时成为职业初段棋手。在2021年全运会围棋比赛中，汪雨博击败芮乃伟九段等各路高手，摘得女子个人公开组的金牌。这是浙江棋手在全运会围棋比赛中获得的首枚金牌。

桥牌项目是智力运动中较有特色的项目之一。在本届亚运会的桥牌比赛中，混合团体赛有4名注册在宁波的运动员参赛，他们分别是傅博、陈一超、王健、胡俊杰。